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Τελετή ενάρξεως ακαδημαϊκού έτους στις
Θεολογικές Σχολές Αγίας Πετρουπόλεως απο τον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα

Την επίσημη τελετή για την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους (Dies academicus) των Θεολογικών
Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως προεξήρχε την ημέρα μνήμης του Αγίου Αποστόλου και
Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου, στις 9 Οκτωβρίου 2013, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και της προσκλήσεως του Σχολάρχου της
Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως Επισκόπου Πετεργκόφ Αμβροσίου ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερκών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Πρόεδρος της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής, Πρύτανης του
Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Η τελετή άρχισε διά της τελέσεως της Θείας Λειτουργίας στο παρεκκλήσιο της Ακαδημίας από τον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα πλαισιούμενο από τον Επίσκοπο Πετεργκώφ Αμβρόσιο,
Σχολάρχη της Ακαδημίας, τον Επίσκοπο Τσάρκσογιε Σελό Μάρκελλο, τον Επίσκοπο Ιρπέν Κλήμη,
Πρόεδρο της Επιτροπής Παιδείας της Ουκρανικής Εκκλησίας και λοιπούς Ιεράρχες και κληρικούς.

Προ ενάρξεως της Θείας Λειτουργίας τους παρόντες προσφώνησε ο Κυβερνήτης της Αγίας
Πετρουπόλεως κ. Γ. Πολτάβτσενκο, ο οποίος τόνισε την εξαιρετική σημασία της Θεολογικής



Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως για την ιστορία της πόλεως και την ιδιαίτερη προσφορά της στην
πνευματική και ηθική διαπαιδαγώγηση των πολιτών.

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο, όπου μεταξύ
άλλων ανέφερε:

«Σας χαιρετίζω όλους εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου για την πανήγυρη του παρεκκλησίου και την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους στις
Θεολογικές Σχολές Αγίας Πετρουπόλεως.

Επί δεκαετία Σχολάρχης της Θεολογικής Ακαδημίας και Ιερατικής Σχολής Λένινγκραντ ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος διατηρεί καλές αναμνήσεις για τις θεολογικές σχολές και πάντα
με αγάπη αναφέρεται στα χρόνια της φοιτήσεως του ιδίου καθώς και την περίοδο που διατελούσε
καθηγητής και εν συνεχείᾳ Σχολάρχης.

Το παρεκκλήσιο της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως τιμάται στο όνομα του
Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου. Όπως ακούσατε σήμερα ο Ιωάννης ο
Θεολόγος είναι απόστολος της αγάπης, ο οποίος τόνισε ιδιαιτέρως ότι ο Θεός αγάπη
εστίν...Ξέρουμε ότι τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό δεν τον ήξεραν προσωπικά και πολλοί. Όσοι τον
είδαν και άκουσαν την εποχή που ευρίσκετο επί της γης ανέρχονταν σε μερικές χιλιάδες ίσως
δεκάδες χιλιάδες. Αλλά ο λόγος του έπρεπε να φθάσει στα αυτιά των άλλων, των μεταγενέστερων
γενιών, σε μας.

Και όντων έφθασε διά των μαθητών του των αποστόλων και ευαγγελιστών, οι οποίοι τον κόμισαν
έως πέρατα της γης και τον κατέγραψαν ώστε σήμερα μπορούμε να διαβάσουμε αυτό το λόγο και να
ακούσουμε ζωντανά τη φωνή του Σωτήρος ημών, απευθυνόμενη προς εμάς.

Μια ιδιαίτερη αποστολή και ένα ιδιαίτερό προνόμιο ανετέθη στον Απόστολο και Ευαγγελιστή
Ιωάννη το Θεολόγο...Τι ειναι ο αγαπημένος μαθητής; Είναι αυτός, ο οποίος λησμονεί τον εαυτό του,
προσέχει το λόγο του διδασκάλου του, προσπαθεί να απομνημονεύσει το λόγο του και να το γράψει
όχι μόνο στις πλάκες της διάνοίας του, αλλά κυρίως στις πλάκες της καρδιάς του. Είναι εκείνος, ο
οποίος αισθανόμενος την αγάπη του διδασκάλου του, ανταποκρίνεται με την βαθιά και εγκάρδια
αγάπη. Ο αγαπημένος μαθητής ειναι εκείνος, στον οποίο ο διδάσκαλος δύναται να εμπιστευθεί την
ίδια τη μητέρα του. Ο αγαπημένος μαθητής είναι εκείνος, στον οποίο ο διδάσκαλος δύναται να
αποκαλύπτει πολλά μυστήρια κεκρυμμένα από τους λοιπούς ανθρώπους...

Στην Εκκλησία του Χριστού πάντα είχε δυνατή παρουσία το πνεύμα διδασκαλίας και μαθητείας,
διότι από γενιά σε γενιά, διδασκαλία την οποία κληρονομήσαμε εκ του Ιδίου του Κυρίου μας,
παραδίδετο από τους διδασκάλους προς τους μαθητές...

Η Εκκλησία του Χριστού διαχρονικώς κράτησε αυτό το βίωμα, το οποίο αποκαλούμε Ιερά Παράδοση
και είναι όταν οι διδάσκαλοι παραδίδουν στους μαθητές εκείνο, το οποίο έμαθαν και παρέλαβαν από
τους διδασκάλους τους, ενώ οι μαθητές, με τη σειρά τους, όταν μεγαλώσουν και οι ίδιοι
αναδειχθούν διδάσκαλοι, τα παραδίδουν στους δικούς τους μαθητές...

Συχνάκις γίνεται στο χώρο μιας θεολογικής σχολής, όπως σήμερα, συνέρχονται επί το αυτό
μερικές γενιές διδασκάλων και μαθητών. Οι διδάσκαλοί, οι οποίοι σήμερα είναι σεβαστοί γέροντες,
κάποτε όπως και οι σημερινοί σπουδαστές κάθονταν στα θρανία παρακολουθώντας τους
διδασκάλους, οι οποίοι είχαν ήδη αποδημήσει στον άλλο κόσμο. Ενώ οι σπουδαστές, οι οποίοι
σήμερα κάθονται στα θρανία και επιμελώς καταγράφουν όλα αυτά που ακούνε από τους
διδασκάλους, ίσως και αυτοί και μάλιστα πολύ σύντομα αναδειχθούν διδάσκαλοί και θα παραδίδουν



το βίωμά που παρέλαβαν στις επόμενες γενιές.

Αυτή είναι η δύναμη της Εκκλησίας, και αυτό το πνεύμα μαθητείας πρέπει να το κατέχουμε όλοι
εμείς».

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος τους ΤΕΕΣ ανέλυσε τα κίνητρα με τα οποία οδηγείται κανείς όταν
εγγράφεται στη θεολογική σχολή. Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα το οικονομικό κίνητρο ή
το κίνητρο σταδιοδρομίας, αντιβαίνουν βαθιά στο ίδιο το πνεύμα του χριστιανισμού, στο πνεύμα
της ευαγγελικής διδασκαλίας, την οποία κληρονομήσαμε από τους Αγίους αποστόλους και
ευαγγελιστές.

Είναι λάθος κίνητρο όταν ερχόμενος στη θεολογική σχολή αποβλέπει κανείς στις καλές αποδοχές
μετέπειτα ή σε μια καλή θέση, όπου θα διορισθεί.

Πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι ο Κύριος μας καλεί στους αποστολικούς αγώνες, ενώ οι αγώνες
των περισσότερων από τους αποστόλους εστέφθησαν με μαρτυρικό θάνατο, αλλιώς δεν θα
μπορούσες να μείνεις πιστός στον Χριστό με εκείνες τις συνθήκες του τότε κόσμου.

Ο Ιεράρχης κάλεσε να χρησιμοποιούμε τον χρόνο που μας δίδει ο Θεός για να αφομοιώσουμε όσο
το δυνατόν περισσότερα από τους διδασκάλους μας προκειμένου εν συνεχείᾳ να γίνουμε εμείς
διδάσκαλοι και να μεταφέρουμε τη Θεία αποκάλυψη, που παρελάβαμε, στους μαθητές, στα παιδιά
και στα εγγόνιά μας.

«Σε όλους εσάς, αγαπητοί άγιοι αρχιερείς, σεβαστοί πατέρες και αδελφοί, εύχομαι βοήθεια του
Θεού στη θέση, όπου ο Θεός έθεσε τον καθένα. Οι πρεσβείες του αγίου αποστόλου και
ευαγγελλιστού Ιωάννου του Θεολόγου να μας συνοδεύουν πάντοτε στη ζωή μας. Αμην».

Στο γραφείο του Σχολάρχη ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είχε συνάντηση με τον Μητροπολίτη Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρο. Αμέσως μετά οι Ιεράρχες μετέβησαν στην αίθουσα
τελετών, όπου ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος προσφώνησε το ακροατήριο. Εν συνεχείᾳ ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας παρουσίασε την ομιλία του με τίτλο «Το Διάταγμα των
Μεδιολάνων και η χριστιανική ελευθερία».

Εν κατακλείδι οι Μητροπολίτες Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας και ο Επίσκοπος Πετεργκόωφ Αμβρόσιος, Σχολάρχης της Ακαδημίας, απένειμαν
πατριαρχικές τιμητικές διακρίσεις και συγγίλια στους ευεργέτες, τους καθηγητές και το διδακτικό
προσωπικό των Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52170/
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